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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ,  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΟ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ  

 
Χαριλάου Τρικούπη 182            Αθήνα  16/1/2012 
101 78 Αθήνα,  τηλ. 64 67 912                 Αρ. Πρωτ   1055 
  
                                                                                                                                                                                                  

Προς  τη 
Βουλή  των  Ελλήνων 
Δ/νση  Κοινοβουλευτικού  Ελέγχου 

 
Τμήμα  Αναφορών 

 
 
 

ΘΕΜΑ: Ονοματοδοσία σηράγγων της Εγνατίας Οδού  στην Ήπειρο 
  
ΣΧΕΤ.: Η ΠΑΒ 1268/19.12.2011 που κατέθεσε στη Βουλή,                         

ο Βουλευτής κ. Κωστής Αϊβαλιώτης 
   
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κωστή Αϊβαλιώτη 
                         
 
Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Αναφοράς, και σύμφωνα με τα στοιχεία της «ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΟΔΟΣ Α.Ε.», παρακαλούμε να πληροφορήσετε τον κ. Βουλευτή τα εξής: 

Πράγματι, η ονοματοθεσία σηράγγων και γεφυρών δεν ανταποκρίνεται πάντοτε στην 
Ελληνική παράδοση τόσο στην Περιφέρεια της Ηπείρου όπως και αλλού. 

Αναφορικά με την ονοματοδοσία των σηράγγων δεν υφίσταται στην Ελλάδα κάποια 
απόφαση, εγκύκλιος, προδιαγραφή ή οδηγία που να καθορίζει τα κριτήρια επιλογής των 
ονομάτων.  

Η ονοματοδοσία των περισσότερων σηράγγων της Εγνατίας Οδού έγινε από τα πρώτα 
στάδια σχεδιασμού και μελέτης κάθε σήραγγας, σε συνεργασία της "ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε." 
με τους μελετητές. Η ονοματοδοσία των σηράγγων έγινε βάσει γεωγραφικών κριτηρίων 
σύμφωνα με την πρακτική που ακολουθείται σε όλο τον κόσμο όπως επίσης και στη μεγάλη 
πλειονότητα των Ελληνικών σηράγγων. Κατά κανόνα επελέγησαν τοπωνύμια και ονομασίες 
της φυσικής γεωγραφίας της περιοχής διέλευσης κάθε σήραγγας, αξιοποιώντας και τους 
χάρτες της Γεωγραφικής Υπηρεσίας Στρατού. Με αντίστοιχο κριτήριο ονοματίστηκαν 
αργότερα και σήραγγες που είχαν μόνο κωδική αρίθμηση. 

Η αλλαγή της υφιστάμενης ονοματοδοσίας κάποιων σηράγγων της Εγνατίας Οδού συναντά 
ορισμένες δυσκολίες για τον επιπλέον λόγο ότι η τρέχουσα ονοματοθεσία έχει ενσωματωθεί 
στο Σχεδιασμό Εκτάκτων Αναγκών των σηράγγων (λογισμικά διαχείρισης κυκλοφορίας TMS 
και ελέγχου εξοπλισμών Η/Μ SCADA, σενάρια διαχείρισης κυκλοφορίας κλπ) καθώς και στον 
αντίστοιχο σχεδιασμό των λοιπών υπηρεσιών (Πυροσβεστική, Τροχαία, Πολιτική Προστασία) 
καθώς και στα σχέδια αποχιονισμού της χειμερινής περιόδου.  

Με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση των χρηστών της οδού και διαχείρισης της ασφάλειας 
της κυκλοφορίας, η "ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε."  θα επανεξετάσει την ονοματοδοσία κάποιων 
σηράγγων (π.χ. σήραγγες με επαναλαμβανόμενη ονομασία ή με κωδική ονομασία)  σε χρόνο 
που οι συνθήκες και η ασφάλεια της κυκλοφορίας θα το επιτρέψουν. 

Τέλος, σημειώνεται ότι στις σήραγγες της Εγνατίας Οδού έχει τοποθετηθεί η προβλεπόμενη 
σήμανση όπως καθορίζεται από τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Ν. 2696/1999) , το Π.Δ. 
230/2007, την οδηγία 2004/54/ΕΚ και τις Οδηγίες μελετών οδικών έργων – κατακόρυφη 
σήμανση αυτοκινητοδρόμων (ΟΜΟΕ-ΚΣΑ). 
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Δεδομένου όμως ότι οι σήραγγες της Εγνατίας Οδού μελετήθηκαν και κατασκευάστηκαν σε 
διαφορετικά χρονικά διαστήματα, υφίστανται επουσιώδεις αποκλίσεις όσον αφορά τη μορφή 
της πληροφοριακής σήμανσης, όπως αυτή ισχύει σήμερα.  

Με προγραμματισμένες ενέργειες της "ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε."  ορισμένες από τις παραπάνω 
αποκλίσεις έχουν ήδη αποκατασταθεί και οι λοιπές θα αποκατασταθούν στο επόμενο 
διάστημα. 

 
                            
Εσωτ.Διανομή                                                                          
Γρ. Κοιν. Ελέγχου 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ 
Ακριβές αντίγραφο  

 

Ε. Γιοβάνογλου 

  

 
 


